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Να αναδειχθούν οι δυσκολίες που προκύπτουν από το υπάρχον σχολικό πρόγραμμα σπουδών στην εφαρμογή
συνεργατικών πρακτικών και διδασκαλίας.

Να αναδειχθεί η στάση των εκπαιδευτικών για την ομαδοσυνεργατική διδασκαλία και ο προβληματισμός που
αναπτύσσεται εντός της εκπαιδευτικής κοινότητας και τα αιτήματά της.

Σχέδιο Δράσης: καταγραφή,επεξεργασία και μελέτη των απόψεων των
εκπαιδευτικών για τις συνεργατικές μορφές διδασκαλίας.Αντιμετώπιση των
διαφορών μέσα από δημοκρατικόδιάλογο,ώστε να καλλιεργηθεί η ανάπτυξη
συλλογικού πνεύματος και αλληλεγγύης μεταξύ των μαθητών/τριών.
Άξονας: Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Συντονιστής Δράσης: ΚΩΤΣΩΡΗ ΘΕΟΔΩΡΑ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

να αναδειχθούν οι δυσκολίες που προκύπτουν από το υπάρχον σχολικό πρόγραμμα σπουδών στην εφαρμογή
συνεργατικών πρακτικών διδασκαλίας.Να αναδειχθεί η στάση των εκπαιδευτικών για την ομαδοσυνεργατική
διδασκαλία και ο προβληματισμός που αναπτύσσεται εντός της εκπαιδευτικής κοινότητας και τα αιτήματά της.Η
ομαδοσυγκεντρωτική διδασκαλία εξασφαλίζει βιωματικές συνθήκες μάθησης,προωθεί την κοινωνικοποίηση των
μαθητών/τριών στις δημοκρατικές διαδικασίες,τους εκπαιδεύει στην αποδοχή του<<άλλου>> ως ίσου και
διαφορετικού.Όμως,η μεγάλη έκταση της διδακτέας ύλης στο δημοτικό,δημιουργεί πίεση στο νηπιαγωγείο
προκειμένου να κατακτηθεί η σχολική ετοιμότητα.Η εισαγωγή διαδικαστικών αντικειμένων και η οργάνωση της
ζωής στο νηπιαγωγείο γύρω από το ωρολόγιο πρόγραμμα,περιορίζει σημαντικά το χρόνο γνωριμίας και
αλληλεπίδρασης των μαθητών/τριών.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

 Καταγραφή,επεξεργασία και μελέτη των απόψεων των εκπαιδευτικών για τις συνεργατικές μορφές διδασκαλίας
και μάθησης.Αντιμετώπιση των διαφορών μέσα από δημοκρατικό διάλογο,ώστε να καλλιεργηθεί η ανάπτυξη
συλλογικού πνεύματος και αλληλεγγύης μεταξύ μαθητών/τριών.

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία



1. Συμμετοχή σε πανελλαδική επιστημονική διαδικτυακή ημερίδα με θεματικές τις
εμπειρίες από την εφαρμογή συνεργατικών πρακτικών μάθησης και
συνεργατικής σχολικής οργάνωσης, καθώς και την καταγραφή, επεξεργασία και
μελέτη των απόψεων των εκπαιδευτικών για τις συνεργατικές μορφές
διδασκαλίας και μάθησης. (Μάρτιος – Απρίλιος 2023)

2. Ηλεκτρονική έκδοση πρακτικών ημερίδας. (Απρίλιος – Μάιος 2023)
3. Παραγωγή video: Τo συμβούλιο της Τάξης (παραδειγματική παρουσίαση /

Απρίλιος - Μάιος 2023)

4. Υποτιτλισμός διεθνών παραγωγών (videos) για τις θέσεις μεγάλων παιδαγωγών και τις απαντήσεις που
δίνουν σε παιδαγωγικά ζητήματα.(Μάιος 2023).

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Η ανάδειξη των απόψεων των εκπαιδευτικών για την ομαδοσυνεργατική διδασκαλία.

Ο προβληματισμός που  αναπτύσσεται εντός της εκπαιδευτικής κοινότητας και τα αιτήματά της.

Η προβολή σύγχρονων επιστημονικών προσεγγίσεων και διεθνών εμπειριών.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

  1.Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών στην επιστημονική ημερίδα και το διαδικτυακό εργαστήριο.

  2.Η υλοποίηση της ηλεκτρονικής έκδοσης (e-book)

 3.Η παραγωγή video: Τo συμβούλιο της Τάξης (παραδειγματική παρουσίαση)

4. Η υλοποίηση του σχεδίου υποτιτλισμού των παιδαγωγικών θέσεων, μεγάλων παιδαγωγών.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε



Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Αποτελέσματα της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)


